



務實創新 深度交流

深港少警攜手為大灣區融合發展貢獻青春力量

愛國是人世間最深沉、最持久的情感。9月28日晚，在新中國成立75周年來臨之際，位於深圳市福田区鵬程一路1號的深圳廣電集團演播大廳裏，燈光璀璨、嘉賓雲集，深港樂動、警校和鳴。《我和我的祖國》《我愛你中國》《歌唱祖國》《明天會更好》……在一片真摯情深的歌聲海洋裏，深圳市公安局少年警營的孩子們聯同香港少年警訊、香港升旗隊兩支制服團體同台獻唱，用歌聲獻禮偉大祖國，用旋律傳遞家國情懷。

今年是中華人民共和國成立75周年，也是《粵港澳大灣區發展規劃綱要》實施5周年。隨着大灣區融合發展不斷推進，近年來深港兩地少警在音樂藝術、安全防範、維護團結等領域一系列豐富多彩的互動活動中，密切協作深度交流，取得豐碩成果。文/謝燕 原野

歌聲飛揚

深港最美童聲獻祖國頌華章

據了解，此次「最美童聲獻祖國」深圳少年警營合唱大賽，共有12支少年警營隊伍參賽，通過預賽、決賽角逐出冠、亞、季軍獎次。

「今年以來，為深入推進平安深圳建設，深圳公安以共建共治共享為目標，堅持愛國教育、道德教育、法治教育、安全教育、實踐教育相統一，在全市範圍全面推進少年警營建設工作，助力培育新時代榜樣少年。目前，我們已在全市建立了12支少警隊伍，分布在各行政分局和交警支隊，並招募了超4萬名少警隊員。」深圳市公安局指揮部警察公共關係處處長盧笑說。

記者在現場看到，香港少年警訊、香港升旗隊也應邀參加活動，深港兩地青少年同台演繹，以「聲」傳情，增進友誼，分別登台演唱《明天會更好》和進行升旗儀式步操操練，以別樣的形式共同抒發「少年強則中國強」的時代之聲。

據介紹，為加強溝通互動，深圳公安搭建起了深圳少年警營與香港少年警訊、香港升旗隊的常態化溝通聯絡平台，探索建立兩地少警互聯、互訪、互

訓長效機制，以此增進深港兩地青少年結對交流、相互了解、共同成長，着力提升兩地青少年文化認同和家國情懷，助力培育新時代愛國擁警、服務擔當的青少年，促進大灣區深度融合發展。

來自香港少年警訊合唱團的劉安琪同學表示，「認識到『一國兩制』的優勢，感受到了兩地文化的精彩與共融，尤其是學習到祖國方方面面的優秀傳統文化，這讓我更具有包容心、進取心。」

「今天我結識了很多來自香港的同齡人，我們兩地學生面對面交流，互相學習、共同成長，非常難得。」活動結束後，參加活動的學生和家長紛紛分享着自己的感受和體會。

「深圳少年警營這次用合唱大賽這個形式，深情放歌，獻禮祖國75周年華誕，很有意義。特別是還邀請了香港的孩子們組隊同台，這對打造大灣區青少年『生活共同體、情感共同體』，實現未來一代同心互融、茁壯成長，意義非常深遠。未來將利用自身工作優勢，爭取通過提案等形式，推動深圳少年警營的寶貴經驗和優秀做法在大灣區乃至更廣泛範圍內的推廣和應用。」來自港區的全國政協委員、銀紫荊星章獲得者、香港太平紳士陳文洲先生說。香港升旗隊總指揮官龍宇飛和香港升旗隊



深圳少年警營「最美童聲獻祖國」合唱大賽現場。

隊員們為深圳市公安局贈送隊旗，並充分肯定了大賽的組織和成效：「深圳少警們的精彩演出，讓我們讚嘆不已，我們更廣泛了解到深圳校園和社會文化風采的深厚底蘊。」

音符跳動

兩地警務文化和校園文化交融共鳴

據悉，類似合唱比賽這種深港少警互動交流，兩地一直有着良好的對接平台和機制支撐。今年6月中下旬，在香港回歸27周年來臨之際，深圳市公安局鹽田分局與深圳警察管樂團攜手鹽田少年警營、香港福德學社小學、香港沙頭角中心小學的師生們在鹽田區外國語小學東和分校，共同舉辦了一場別開生面的「深港樂動，警校和鳴」音樂慶典活動。

此次活動以「奏響主旋律，警樂傳萬家」為主題，也是少年警營管樂團的首次參演，不僅蘊含了深港兩地警務文化和校園文化的交融與共鳴，更寄託了對深港兩地未來更加繁榮穩定的美好祝願。

活動伴隨着兩名少年警營小主持的童聲拉開帷幕，一系列精彩的演出將現場氣氛推向高潮。深圳警察管樂團首先帶來了薩克斯重奏《歌聲與微笑和鄉間小路串燒》將觀眾帶入了一個優雅而浪漫又振奮人心的音樂世界。隨後，香港警察樂隊演奏的《中國人民警察警歌》更是將現場氣氛推向了頂點。最後，警樂團演奏的《人民公安向前進》《東方之珠》以及學生合唱團的《我和我的祖國》將活動推向了高潮，全場觀眾起立鼓掌，共同為祖國的繁榮富強和香港的美好未來喝彩。

此次「深港樂動，警校和鳴」音樂慶典活動通過音樂這一跨越語言和文化的藝術形式，奏響了主旋律，警樂傳萬家，共同慶祝香港回歸的喜悅，表達對祖國繁榮昌盛的美好期盼，在優美的旋律中共同來感受民

族的凝聚力、香港與祖國內地心連心的共同心聲。

深度融合

深港少警攜手提升安全防範能力

深港兩地少警不僅是在音樂藝術領域進行融合，在提升自我安全技藝方面也保持着生活中實用防範技能的交流。就在今年8月20日，「大灣區少警攜手同心向未來」交流活動在深圳少年警營龍崗分中心培訓基地圓滿舉行，這也是深港少警舉行的第七次交流活動。

當日上午，深圳少年警營龍崗分中心培訓基地迎來了前來參加交流活動的香港油尖旺區少年警訊的負責人及隊員代表，香港、深圳有關交流團隊負責人及部分少警隊員參加了交流活動。

活動設置了禁毒場館學習、消防場館體驗、少警跑道挑戰、歷史遊戲合作以及警械裝備挑戰等5個互動環節。每項挑戰都旨在培養少警們的綜合素質，包括知識學習、體能鍛煉、團隊協作以及應急反應能力。

在活動開展的同時，香港少年警訊一行參觀了少年警營培訓基地，並開展座談交流。雙方就少警隊員流動、青少年正向價值觀培養、青少年拒絕網絡成癮等問題進行了深入探討與經驗分享。

香港油尖旺警署警長林啟初表示，「龍崗少年警營豐富多彩的實踐活動和嚴格規範的訓練，這種全面發展的教育理念和實踐成果，為青少年教育樹立了新的標杆，也為兩地警界的交流與合作增添了新的活力。」

未來，深港兩地將繼續推動深化少警的互動互訪互訓，形成常態化、多元化交流機制，為更多青少年提供展示自我、學習成長的平台，共同為粵港澳大灣區的深度融合及繁榮發展撒播下希望的種子，貢獻青春力量。



香港少年警訊在「最美童聲獻祖國」合唱大賽上演唱。



香港升旗隊在「最美童聲獻祖國」合唱大賽上進行升旗儀式步操操練。

熱烈慶祝
中華人民共和國成立75周年

韋錦潮
致意

熱烈慶祝
中華人民共和國成立75周年

溫志倫
致意

熱烈慶祝
中華人民共和國成立75周年

僑港新會商會
永遠會長：趙文合 陳鴻基 歐陽永
主席：趙子基
會長：楊德
副會長：區志源 林洪光 陳永安
梁世光 尹澤信
副主席：區紹堂 黃健忠
暨全體董事同寅
致意

熱烈慶祝
中華人民共和國成立75周年

香港五邑工商總會
總監：鄧漢秋
監理：朱錫林 鄒悅仁 歐陽永 陳鴻基
理事長：甄文輝
副理事長：劉祥末 何深權 陳子強
暨全體理事同人
致意

熱烈慶祝
中華人民共和國成立75周年

許士芬研究所
士昌置業有限公司
鼎峰有限公司
致意

熱烈慶祝
中華人民共和國成立75周年

香港東區婦女福利會
主席：梁淑莊
會長：陳趙滿菊
暨全體執行委員
致意